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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

9 décembre 2021 9 december 2021 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENAIRE VERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 9 décembre 2021 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de 
- M. Bert Wollants au premier ministre sur "Les 
déclarations du premier ministre concernant le 
calendrier prévu pour la sortie du nucléaire" (n° 203) 
- M. Reccino Van Lommel au premier ministre sur "Le 
dossier de la sortie du nucléaire" (n° 207) 
- M. François De Smet au premier ministre sur "La 
prolongation ‘impossible’ de la durée de vie des 
centrales nucléaires" (n° 210). 
. 

Moties ingediend in plenaire vergadering (**) op 
9 december 2021 tot besluit van de interpellaties van 
- de heer Bert Wollants tot de eerste minister over "De 
uitspraken van de eerste minister over de kalender 
van de kernuitstap" (nr. 203) 
- de heer Reccino Van Lommel tot de eerste minister 
over "Het dossier van de kernuitstap" (nr. 207) 
- de heer François De Smet tot de eerste minister 
over "De 'onmogelijke' levensduurverlenging van de 
kerncentrales" (nr. 210). 
 

  
1. Motion de recommandation (22 h 05) 1. Motie van aanbeveling (22.05 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Bert 
Wollants, Reccino Van Lommel et François De Smet 
 
et la réponse du premier ministre  
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Bert Wollants, 
Reccino Van Lommel en François De Smet 
 
en het antwoord van de eerste minister 

- ayant entendu la réponse de M. Alexander De Croo 
pendant la séance plénière du 2 octobre 2020 sur le 
calendrier pour la prolongation de centrales nucléaires 
pour la production de 2 GW; 

- gehoord het antwoord van de heer Alexander 
De Croo tijdens de plenaire vergadering van 
2 oktober 2020 over de kalender voor het verlengen 
van 2 GW aan kerncentrales; 
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- ayant entendu la réponse du premier ministre 
pendant la séance plénière du 19 novembre 2020 sur 
le scénario d’urgence et les plans du gouvernement 
dans ce domaine; 
- vu le fait que fin novembre 2021, un rapport devait 
être rédigé sur le plan des effets de l’enchère relative 
à la capacité et de la sortie du nucléaire subséquente 
sur la sécurité d’approvisionnement et l’incidence sur 
les prix de l’électricité; 
- vu le rétroplanning établi en septembre 2020 et 
inclus dans la note que la ministre de l’Énergie a 
présentée au Conseil des ministres restreint du 
3 décembre 2021 et vu que cette note diffère de 
l’explication qui a été donnée par le premier ministre, 
alors que les deux se réfèrent au même rétroplanning; 
- vu l’intention du premier ministre de se concerter 
avec l’exploitant nucléaire et le fait que le 7 décembre 
celui-ci lui a adressé une lettre pour lui indiquer qu’il 
n’est pas possible dans le cadre légal actuel de 
réaliser à temps cette prolongation; 

- gehoord het antwoord van de eerste minister tijdens 
de plenaire vergadering van 19 november 2020 over 
het noodscenario en de plannen van de regering op 
dat vlak; 
- gelet op het feit dat eind november 2021 een rapport 
diende te worden opgemaakt op het vlak van de 
effecten van de capaciteitsveiling en de bijbehorende 
kernuitstap op de bevoorradingszekerheid en de 
impact op de elektriciteitsprijzen; 
- gelet op het feit dat de retroplanning, opgemaakt in 
september 2020 en die is opgenomen in de nota die 
de minister van Energie heeft voorgesteld aan de 
kern van 3 december 2021, verschilt van de 
verklaring die werd gegeven door de eerste minister, 
terwijl beiden verwijzen naar dezelfde retroplanning; 
- gelet op het voornemen van de eerste minister om 
te overleggen met de kernexploitant en het feit dat 
deze op 7 december een schrijven heeft gestuurd 
aan de eerste minister om aan te geven dat binnen 
het huidige wettelijk kader het niet mogelijk is om de 
verlenging nog tijdig te doen; 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- d’entamer des négociations avec ENGIE Electrabel 
afin de vérifier quelles modifications légales sont 
nécessaires pour respecter autant que possible le 
calendrier souhaité pour la prolongation des deux 
centrales nucléaires; 
- de faire rapport avant la fin de l’année à la Chambre 
des représentants sur les démarches que la ministre 
de l’Énergie a entreprises au cours des 12 mois 
écoulés pour permettre la prolongation de la 
production de 2 GW par des centrales nucléaires; 
- de mettre à la disposition de la Chambre des 
représentants, avant la fin de l’année, une ligne du 
temps complète sur la confection du rétroplanning et 
les moments auxquels ce rétroplanning a été rectifié 
sur la base de nouvelles informations. 

- onderhandelingen aan te vatten met ENGIE 
Electrabel om na te gaan welke wettelijke wijzigingen 
noodzakelijk zijn om de gewenste timing voor de 
verlenging van de twee kerncentrales zoveel als 
mogelijk te respecteren; 
- voor het einde van het jaar te rapporteren aan de 
Kamer van volksvertegenwoordigers over de stappen 
die de minister van Energie heeft gezet in de 
afgelopen twaalf maanden om de verlenging van 
2 GW kerncentrales mogelijk te maken; 
- voor het einde van het jaar een volledige tijdlijn ter 
beschikking te stellen aan de Kamer van 
volksvertegenwoordigers over het opstellen van de 
retroplanning en de momenten waarop deze is 
bijgestuurd op basis van nieuwe informatie. 

  
Bert WOLLANTS (N-VA) Bert WOLLANTS (N-VA) 

  
  
2. Motion de recommandation (22 h 10) 2. Motie van aanbeveling (22.10 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Bert 
Wollants, Reccino Van Lommel et François De Smet  
 
et la réponse du premier ministre  
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Bert Wollants, 
Reccino Van Lommel en François De Smet  
 
en het antwoord van de eerste minister 

- vu le courrier adressé par ENGIE Electrabel; 
- considérant qu’il convient d’engager sans délai des 
discussions avec l’exploitant; 
- considérant qu’une sortie complète du nucléaire 
implique que la sécurité d’approvisionnement et 
l’accessibilité financière de l’énergie seront menacées; 

- gelet op de brief van ENGIE Electrabel; 
- overwegende dat er onverwijld gesprekken moeten 
worden opgestart met de exploitant; 
- overwegende dat een volledige kernuitstap 
impliceert dat de bevoorradingszekerheid en 
betaalbaarheid van energie in het gedrang komen; 
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- considérant que la production d’énergie doit, dans la 
mesure du possible, rester nationale; 
- considérant qu’il est urgent de prendre une décision 
définitive; 

- overwegende dat de productie van energie zoveel 
mogelijk in het binnenland moet blijven; 
- overwegende de urgentie tot het nemen van een 
definitieve beslissing; 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- d’engager sans délai les discussions avec ENGIE 
Electrabel dans le cadre d’une prolongation de la 
durée de vie de Doel 4 et Tihange 3; 
- d’apporter les modifications législatives nécessaires 
en vue de raccourcir les procédures; 
- de décharger la ministre de l’Énergie, Mme Tinne 
Van der Straeten, du dossier. 

- onverwijld de gesprekken met ENGIE Electrabel op 
te starten in het kader van een levensduurverlenging 
van Doel 4 en Tihange 3; 
- de noodzakelijke wetswijzigingen met het oog op het 
verkorten van de procedures door te voeren; 
- minister van Energie Tinne Van der Straeten van 
het dossier te halen. 

  
Reccino VAN LOMMEL (Vlaams Belang) Reccino VAN LOMMEL (Vlaams Belang) 

 
 
 
 

 

3. Motion pure et simple (22 h 11) 3. Eenvoudige motie (22.11 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Bert 
Wollants, Reccino Van Lommel et François De Smet  
 
et la réponse du premier ministre  
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Bert Wollants, 
Reccino Van Lommel en François De Smet  
 
en het antwoord van de eerste minister 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Maggie DE BLOCK (Open Vld) Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) 

Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) 

Jean-Marc DELIZÉE (PS) Jean-Marc DELIZÉE (PS) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 
  
  

 


